

bb. 50. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke kedden
14.00 órától zárásig

uj rj ie

1981. április 7.

26. formatervezett, nivódijas termékek kiállítása
27. kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság /4.jav./
28. ülést tartott a muosz választmánya
29. négy nemzetközi szakkiállítás
30. új szervizek, műhelyek vas megyében
31. meggyorsult a tiszta apadása
32. tanácskozás a mtesz-ben
33. ülésezett az országos idegenforgalmi tanács
34. országos közgazdasági diákkonferencia
35. véget ért a mezőgazdaság-történeti tanácskozás
36. magyar és szovjet kereskedelmi szakemberek találkozója
37. gyermekeink biztonságáért
38. bemutatkozó látogatás
39. a magyar kereskedelmi kamara elnökségének ülése
40. előadóművész fesztivál
41. megkezdődött az akadémiai osztályülések
42. kgsz tanácskozás
43. időközi választások
44. 50 százalékos földgázmegtakarítás
45. szocialista országok nőlapjai tanácskoznak
46. pedagógus bábgyűttések /5.jav./
47. fejlesztik az alumínium- és a vegyipart
48. időjárásjelentés
49. az államigazgatás korszerűsítéséről
50. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, ágoston lászló, izsák erika

21. 00 rj

-34-

21³⁰
3P

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

1981. április 8. s z e r d a

bb. 1. több mint huszezer pedagógusjelölt

1/me/z/rj bc ie

1981. április 8.

ebben az évben csaknem 5 ezer hallgató végez a pedagógus-
képző felsőoktatási intézmények nappali tagozatán, ahol az i-v.
évfolyamon több mint 20 ezren tanulnak. az esti tagozaton mint-
egy 500-an, a levelező tagozaton 4600-nál is többen fejezik be
tanulmányaikat. összesen 10 ezren szereznek diplomát. az idén vég-
ző tanárjelöltek száma - a művelődési minisztérium napokban el-
készült felsőoktatási statisztikai tájékoztatója szerint - csak-
nem azonos a tavalyival. a legnevesebbek a tanárképző főiskolák
utolsó évfolyamai. ezek nappali tagozatán 1600-an szereznek képesi-
tést. nem sokkal kevesebben - mintegy másfélezeren - diplomáznak a
tanítóképző főiskolákon és az óvónőképző intézetekben. legtöbben
- 415-en - az egri intézmény utolsó évfolyamán tanulnak, a pécsi, a
nyiregyházi, a szegedi, a szombathelyi főiskolán pedig valamivel ke-
vesebb végzős készül a pedagóguspályára. általában a magyar-
történelem, a magyar-orosz, a matematika-fizika, a matematika-ké-
mia szakon végez a legtöbb: 25-30 hallgató.

/folyt.köv./

- 1 -

3P

bb. 1. / több mint huszezer... 1. folyt./rj

a tudományegyetemek közül a debreceni és a szegedi mintegy 200-200 pedagógust bocsát ki. akár csak a főiskolákon, a tudományegyetemen is. Legtöbbször a matematika-fizika, a magyar-országi, a magyar-történelem szakon fejezik be tanulmányukat. az ötvös loránd tudományegyetem angol-arab, arab-latin, bolgár, és néhány más szakán mindössze egy-egy utolsó éves hallgató tanul.

a műszaki főiskolákon és egyetemeken 78 műszaki tanár, a gödöllői agrártudományi egyetemen 25 tanár kap diplomát. a liszt ferenc zeneművészeti főiskolát 18 főiskolai tanár és karvezető, a főiskola budapesti, debreceni, győri, miskolci, pécsi és szegedi tagozatait pedig 54 zene- és énektanár hagyja el hivatásának gyakorlására készen. /mti/

-.-

bb. 2. tv-sorozat a szabadságharc időszakáról

i/kj/rj bc ie

1981. április 8.

ujabb filmsorozat felvételeit kezdi meg április közepén a magyar televízió forgatócsoportja. sárközi györgy: mint oldott kéve című alkotásából révész györgy rendező hétrészes tv-filmet készít.

az 1945 márciusában, a balfi munkatáborban mártírhalt halt sárközi györgy - akit elsősorban lírikusként tartanak számon - a harmincas évek elején a szabadságharc történetét tanulmányozva ismerkedett meg a kalandos és tragikus sorsú fiatal magyar főnemes, báró mednyánszky cézár életével. könyvtári kutatásainak felhasználásával, 1931-ben írta meg 1848 megrendült hitű paphősének életregényét, amelyben egyúttal bemutatja a magyar történelem egyik legjelentősebb időszakát, a reformkort.

a tervek szerint szeptemberre elkészülő sorozat főbb szerepeit kovács titusz, ruttkai éva, darvas iván, bujtor istván, őze lajos, mensáros lászló, pap vera formálja meg. /mti/

-.-
- 2 -

3P

bb. 3. ötletpályázat - tömegsportakcióra

i/gy/rj bc ie

1981. április 8.

ötletpályázatot hirdet a xxiii. nyári olimpiai játékokhoz kapcsolódó, két évre szóló tömegsport-akció indításához a kisz központi bizottsága az országos testnevelési és sporthivatallal, továbbá más társszervekkel karöltve.

a sportolás, a testedzés népszerűsítését célzó jelígyes pályázat résztvevőitől azt várják: dolgozzák ki az edzett ifjúságért kisz-es tömegsport-mozgalomra épülő akció követelményrendszerét, lebonyolításának módját, a résztvevők jutalmazását. olyan pályamunkákat várnak, amelyeknek megvalósítása hozzájárulhat a fiatalok rendszeres testedzésének előmozdításához, népszerűsíti az olimpiai eszmét, s növeli a tömegesen sportoló fiatalok táborát. a három első helyezett értékes jutalomban részesül.

a jelígyes ötletpályázatokat szeptember 1-ig kell beküldeni a kisz központi bizottságának honvédelmi és sportosztályára /budapest, pf. 72. 1388/. a nevet és a lakcímet a jelígyével ellátott lezárt borítékban kell mellékelni. a pályázat eredményét ez év október 31-én hirdetik ki. /mti/

-.-

bb. 4. aprófalvak közművelődése - tit-tervek baranyában

igó/rj az ie

1981. április 8.

baranya száztizenöt falujának egyetlen értelmiségi foglalkozásu lakosa sincsen, még tanítója sem, miután megszűnt az iskola és a gyerekek a körzeti iskolába „ingáznak”, naponta. a kis települések közművelődésének gondozását most a tit vállalta, együttműködve más szervezetekkel és intézményekkel.

az országban baranya falusűrűsége a legnagyobb, éppen a kis települések magas száma miatt. a megye községeinek csaknem kétharmada az ötszáz lakosnál kevesebbet számláló törpe - és aprófalvak kategóriájába tartozik, s ezeken a helyeken mintegy 55 ezer ember él.

/folyt.köv./

-3-

3P

bb. 4. /aprófalvak... 1. folyt./4a

... a tit kiemelt feladatának tekinti a jövőben a kis településeken folyó ismeretterjesztést. kidolgozzák ennek a munkának sajátos módszertanát és tematikáját, s olyan előadói gárdát szerveznek, amelynek tagjai vállalják, hogy előadásokat szerveznek és tartanak a városoktól távolieső falvakban. számukra előadói konferenciát rendeznek és speciális előadás-vázlatokat dolgoznak ki. felkutatják továbbá azokat a megszűnt iskolákat, illetve iskolai termeket, amelyek alkalmasak lehetnek az ismeretterjesztő programok lebonyolítására. /mti/

-.-

bb. 5. bronzkori település maradványai szombathelyen

kre/az/rj ie

1981. április 8.

késő bronzkori település nyomait fedezték föl szombathelyen az építők munkások: a város északi, kámoni részén egy üzem-épület alapozása közben különös, sosem látott házmaradványra bukkantak, a savaria muzeum régészei, megállapították: hogy az időszámítás előtti tizenkettedik-tizenharmadik századból való, földbeépített lakásra és annak melléképületeire leltek.

a kutatók keresik a régi savaria colonia és az azt megelőző korok leleteit. a most véletlenül előbukkant épületegyüttes azt igazolja, hogy nem a rómaiak idején lett lakott a mai szombathely, hanem már az őskorban is emberi település volt itt. /mti/

-.-

bb. 6. előadás-sorozat az agrárszocialista mozgalmakról

sam/rj az ie

1981. április 8.

a múlt század végi, e század eleji agrárszocialista megmozdulások békés megyei helyszínein, egyebek között battonyán, orosházán és békéscsabán összesen 16 településen tartanak előadásokat áprilisban, májusban a szegényparasztság harcáról, az ipari munkásság szocialista mozgalmának békési kezdeteiről, s az áczim l. andrás vezette magyarországi parasztpárt küzdelmeiről. az előadók külön aktualitást ad, hogy egyidőben lesz a nagy parasztpolitikus születésének 110., az 1891-es agrárszocialista megmozdulások 90., az 1906. évi nagy aratósztrájkok és az áczim l. andrás által szervezett parasztpárt megalakulásának 75. évfordulója. /mti/

-.-

3P

-4-

bb. 7. importmegtakarító beruházások a khv-nál

i/bi/rj pp ie

1981. április 8.

az elmúlt öt évben szinte teljesen automatizálta gyártósorait a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat. mind a négy gyárában jelentősen nőtt a termelékenység, s ezzel együtt a termelési érték.

a zalaegerszegi gyárban, ahol a folyékony háztartási és kozmetikai szereket készítenek a közelmúltban kezdődött meg az új gépsorokon a sorozatgyártás. a 380 millió forintos beruházás még nem fejeződött be teljesen, de az üzembe állított gépek már termelnek. nem is keveset; az idén 800 tonna mosószer alapanyagot állítanak elő, s ezzel mintegy 2,3-3 millió dollár értékű importot helyettesítenek. hamarosan megkezdik az öblítőszer egyik alapanyagának - az imidazolinnak - a gyártását, így még ebben az évben ebből is fedezik a hazai szükségletet.

a késztermékek gyártásának automatizálásával a korszerű gépek percenként 120 flakont töltenek, címkéznek, kupakoznak. itt készül a bip-család, az alma-, a mandarin-, a banánsampon, a mos-6, a szuper mos-6, és még jónéhány közkedvelt, valamint teljesen új termék, amelyekből az idén 2,3 milliárd forint értékben bocsátanak a kereskedelmi vállalatok rendelkezésére.

az alapanyag, illetve késztermékgyártás mellett a gyárjórészt saját termékei részére - műanyag csomagolóeszközök készítésével is foglalkozik. az új atumata gép évente 70 millió flakon előállítására képes. /mti/

-.-

-5-

3P

bb.8. zavartalan a tavaszi vetőmagforgalmazás

1/jf/z/pp/ig ie

1981. április 8.

a tavalyinál mintegy harmadával több zöltség-vetőmagot szállítottak a kistermelőknek, akik az elmúlt napokban, hetekben ostrom alá vették a szaküzleteket, a mezőgazdasági nagyüzemek szaporítóanyagmegrendeléseit is visszaigazolta az országos vetőmagtermesztő vállalat, a szállítmányok jórészét már elküldték a gazdaságokba.

rövidesen kezdődik a kukorica vetése, a szaporítóanyag kilencven százaléka már az üzemekben van, az idén a korai érésű fajták adják a készlet mintegy 60 százalékát, szemben a tavalyi 40-45 százalékkal, az üzemek ugyanis az energiaköltségek csökkentésére törekednek, a később beérő fajták ugyanis általában mesterséges szárítást igényelnek, jó hozamu hibrid vetőmagok állnak a gazdaságok rendelkezésére, külön gondoskodott a vállalat az árvizes területek ellátásáról, mintegy 100 ezer hektár ujravetésével számolnak, ezekre a területekre szuperkorai vetőmagvakat ajánlanak, ezek igen hamar beérnek, és így a késői vetés sem akadályozza meg az időbeni betakarítást, 130 ezer hektárra elegendő korai vetőmag vár átadásra, a tavaszi kalászosok közül az árpa és a zab vetőmagja megfelelő fajtaválasztékban állt a gazdaságok rendelkezésére.

megnőtt az érdeklődés a takarmánynövények iránt, lucernából folyamatosan szállították a szaporítóanyagot az üzemekbe, vörösherből további készletek vannak a raktárakban, így soron kívüli megrendeléseket is kielégítenek, a gazdaságok, összefüggésben az állattenyésztés tervezett teljesítménynövelésével, a különböző fűfélékből a tavalyinál nagyobb mennyiséget rendeltek, a vállalat eddig 10 százalékkal több vetőmagot adott át, a választék bőséges, így a különböző tájadottságokhoz jól alkalmazkodhatnak a termelők.

a zöldborsót már csaknem mindenütt elvetették, amennyiben újabb igény van, a vállalat soron kívül teljesíti, a zöldbab vetőmagját néhány napon belül mindenütt átvehetik a termelők, a palántázáshoz szükséges szaporítóanyagokat már korábban megküldték a megrendelőknek, így a palántázás nem okozhat gondot, lesz elegendő ebből is a következő hetekben. /mti/

- . -

bb.10. családi házak házgyári panelből

kal/az/ig ie

1981. április 8.

elkészültek nyiregyházán az első, házgyári panelekből összeszerelt családi házak, a debreceni keletterv alkotói közösségének tervei alapján a hajdusági megyeszékhely házgyárában készült panelekből készülő kétszintes, beépített tetőterű sorház, kivitelezője a szabolcs megyei állami építőipari vállalat.

a nyolc lakásos tömb építését az elmúlt év őszén kezdték meg, az átlagosan 75-80 négyzetméter alapterületű lakásokhoz hasonlók a tervek szerint nyiregyháza más negyedeiben is építenek majd a vállalat szerelőbrigádjai. /mti/

08.05/ig

- 6 -

B. B. B.

bb.9. télen is a szabadban - husmarhatartás a taurina taggazdaságai-ban

bam/mné/az/ig ie

1981. április 8.

két tél tapasztalatai bizonyítják, hogy a husmarhatartáshoz nem szükséges épületet emelni, a taurina szarvasmarhatenyésztő közös vállalat 25 taggazdaságában az elmúlt teleken is a szabadban tartották a teheneket és az üszöket, az állatok jól érezték magukat, ám ehhez megfelelő feltételeket kellett teremteni: kifogástalanul takarmányozni, jó ivóvízzel ellátni a jószágot, gondoskodni arról, hogy szélvédett pihenőhelyet találjon.

a tíz esztendőes közös vállalat taggazdaságaiban 120.000 tehenet tartanak a nagyüzemi hushasznú tehenállomány felét és a tejelő tehenek egyötödét, a gazdaságok többségében nyereséges a husmarhatartás: statisztikáikban egy hektár gyepre 420 kilogramm hus értékesítése jut, s átlagosan 3,9 kilogramm abrakot használnak föl egy kilogramm hus előállításához, a hasznuk tehenenként 2.700-3.000 forint volt.

a taggazdaságok tejtermelési eredményei is jók: tavaly 200 literrel emelkedett az évi tejtermelés tehenenként, s öt liter híján elérte a 4.100 litert. /mti/

- . -

bb.11. gazdag program gagarin ürrepülésének 20. évfordulóján

i/gy/gk/dg/ig ie

1981. április 8.

április 12-én lesz husz éve annak, hogy jurij gagarin szovjet űrhajós végrehajtotta a történelem első űrutazását, hazánkban országsszerte megemlékeznek e kiemelkedő jelentőségű esemény évfordulójáról.

a magyar tudományos akadémia interkozmosz tanácsa és a magyar-szovjet baráti társaság az évforduló tiszteletére pénteken az akadémián ünnepséget rendez, amelyen megemlékeznek gagarin ürrepülésének jelentőségéről, az űrhajózás két évtizedének eredményeiről, valamint hazánkban az interkozmosz-programban való részvételéről.

/fölyt. köv./
11.05/ig

- 7 -

M. B. B.

bb.11. /gazdag program ... 1. folyt./ig

a jelentősebb események sorába tartozik az a kiállítás, amely ugyancsak április 10-én nyílik a közlekedési muzeumban, ember a világűrben, címmel az mta interkozmosz tanácsa, az mszbt és a muzeum rendezésében. a kiállításon érdekes tárgyak és fotók, vasárnaponként pedig filmvetítéssel egybekötött előadások segítik majd elő, hogy a látogatók megismerkedhessenek az űrhajózás legjelentősebb eseményeivel és eredményeivel.

az évforduló alkalmából szerdán szovjet küldöttség érkezett hazánkba, élén valerij kubaszov űrhajóssal, aki a sojuz-36 fedélzetén farkas bertalammal együtt végrehajtotta az első szovjet-magyar közös űrrepülést, itt-tartózkodása során valerij kubaszov részt vesz a gagarin űrrepülésének évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken, ezenkívül a szovjet kultúra és tudomány házában találkozik a budapesti vállalatok képviselőivel, a tudományos akadémián pedig az interkozmosz-program végrehajtásában részt vevő magyar szakemberekkel. a szovjet űrhajós ellátogat a csepel vas- és fémművekbe, valamint a győri közlekedési és távközlési főiskolára is.

/folyt. köv./

bb.12. baleset

gk/ig ie

1981. április 8.

tolna belterületén simon Mihály 79 éves nyugdíjas helyi lakos kerékpárjával nekiütközött a motorkerékpározó belya János 61 éves nyugdíjas, bogyszlói lakosnak, aki emiatt átcsuszott az uttest bal oldalára ott összeütközött egy személygépkocsival, és sérüléseibe kórházba szállítás után belehalt.
/mti/

- . -

bb.13. a fővárosi vízművek közli

ig ie

1981. április 8.

hogyan április 9-től április 17-ig az i., ii., xi., xii., kerületben, és április 10-től 12-ig a xx., xxi., -ben hálózatöblítési munkát végez, ezért átmenetileg zavarossá válhat a víz. /mti/

- . -

11.25/ig

- 8 -

M.H. J.

bb.14. puja frigyos hazaérkezett

t/cs/gk/dg/ig ie

1981. április 8.

szerdán hazaérkezett puja frigyos, az mszmp kb tagja, külügyminiszter, aki a szovjet kormány meghívására a szovjetunióban tartózkodott. fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt valerij muszатов, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

- . -

bb.15. vasi építészek tapasztalatcseréje ausztriában

tér/az/ig ie

1981. április 8.

vasi építészek negyvenkét tagú csoportja utazott szerdán több-napos tanulmányutra, tapasztalatcserére ausztriába. vas megye és a szomszédos ausztriai tartományok, valamint szombathely és graz közötti kapcsolatoknak számos eredménye van már például az egészségügyi intézmények együttműködése révén, s a kultúra és a sport követői is kölcsönös látogatásaikkal gazdagítják a jószomszédi viszonyt.

a vasi építészek - tanácsi beruházási, tervező és kivitelező szakemberek - most bécsbe, grazba és számos más településre látogatnak, hogy tanulmányozzák az építési módszereket, a munkaszervezést. /mti/

- . -

bb.16. bemutatók, szakmai tájékoztatók a négy nemzetközi szakkiállításán

t/sz/jk/pp/ig dg

1981. április 8.

szerdán több szakmai tájékoztatót tartottak a kőbányai vásárváros négy nemzetközi szakkiállításán. a műszaki árut értékesítő vállalat képviselői elmondták: az idén 450 millió forint értékű egyéni védőeszközt forgalmaznak az országban, többet, mint eddig bármikor. ez azt mutatja, hogy mind több helyen és egyre többen alkalmazzák a különböző védőöltözékeket, felszereléseket, szigetelőket. az idei kínálat újdonságai a komplett erdészeti munkaruhák és védőfelszerelések, valamint a védőkesztyű pótló, elsősorban a festőmunkáknál használható kézvédő kenőcs. ez a szer vékony filmréteget képez a kézen, amely a munkák végén könnyen eltávolítható. gondként említették, hogy a hazai légzészédelmi készülékek gyártása megszűnt, mert a berendezések korszerűtlenek voltak, a gyártás fejlesztése jövőre kezdődik, addig importból szerzik be ezeket az eszközöket.

/folyt. köv./
12.45/ig

- 9 -

13.45/ig

bb.16. /bemutatók, szakmai 1.folyt./ig

a motokov csehszlovák külkereskedelmi vállalat bemutatta a sajtó munkatársainak az agromasexpon kiállított újdonságait. közülük a legnagyobb érdeklődésre a magyar iparral kooperációban készülő kis-traktorok számíthatnak. ezekhez a békéscsabai mezőgép gyárt munkaeszközöket. standjukon láthatók az eddig legerősebb zetor traktorok is, amelyekből az idén szállítják hazánkba. az első példányokat. először állítanak ki magyarországon új cukorrépvágógépet, és speciális vizsgálóműszereket.

/folyt.köv./

bb.17. időjárásjelentés

ig dg

1981. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 8-án 12. órakor:

felhősödés

az atlanti óceán felett többközpontu ciklonrendszer örvénylik. áramlási rendszerében nagy nedvességtartalmu és változó hőmérsékletű léghullámok haladnak nyugatról kelet felé. vonulásokat a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén felhőzetnövekedés, gyakori eső, zápor jelzi. hasonlóan változókonny, csapadékos az idő a szovjetunió európai területének egy részén, továbbá a skandináv-félsziget északi vidékén. arra az évszakhoz képest hideg az idő, és szórványosan hull a hó. szárazföldünk középső területének időjárását lassu leszálló légmozgás határozza meg. a hajnali, reggeli párásság megszűnése után általában csak kevés felhő képződik. a hőmérséklet csucsértéke mintegy 4-7 fokkal meghaladja a sokéves átlagot.

hazánkban kedden derült száraz idő volt. a nap általában 9-11 órán keresztül sütött. a változó irányu szél csupán néha élénkült meg. a hőmérséklet a kora délutáni órákban 17 és 21 fok között alakult. szerda hajnalra az ország nagy részén 2-7 fokig hűlt le a levegő. az észak-keleti megyékben helyenként gyenge talajmenti fagy is volt. ma délelőtt folytatódott a derült, napos, száraz idő. a szél) mérsékelt maradt. a hőmérséklet 11 órakor az országban 14 és 18 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 13,9 fok volt, ez 3,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb, gyengén emelkedik.

/folyt.köv./
13.00/ig

- 10 -

bb.17. /időjárás 1. folyt./ig

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán derült, száraz idő. csütörtökön nyugat felől megnövekvő felhőzet, néhány helyen kisebb zápor már valószínű. időnként megélénkülő nyugatira forduló szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északkeleten 2-6, másutt 6-10 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17, 22 fok között.

/mti/ a duna vizállása budapestnél 449 cm, hőmérséklete 10,6 fok.

bb.18. kitüntetés

pp/gg/ig dg

1981. április 8.

az elnöki tanács lackó béla^{ne}nak, a szot nemzetközi kapcsolatok osztálya nyugalmazott politikai munkatársának több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül 75% születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést gál lászló, a szot főtitkárhelyettese adta át./mti/

bb.19. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 8-án 14.00 óráig

ig ie

1981. április 8.

1. több mint huszezer pedagógusjelölt
2. tv-sorozat a szabadságharc időszakáról
3. ötletpályázat
4. aprófalvak közművelődése
5. bronzkori település maradványai
6. előadás-sorozat az agrárszocialista mozgalmakról
7. importmegtakarító beruházások
8. zavartalan a tavaszi vetőmagforgalmazás
9. télen is a szabadban
10. családi házak házgyári panelből
11. gazdag program gagarin ürrepülésének 20.évfordulóján
12. baleset
13. a fővárosi vízművek közli
14. puja frigyos hazaérkezett
15. vasi építésszek tapasztalatcseréje ausztriában
16. bemutatók, szakmai tájékoztatók
17. időjárás
18. kitüntetés
19. hírjegyzék

/mti/

14.00/ig

- 11 -

bb.20. új kezdeményezések a lakóház-fenntartás fejlesztésére

ö/sb-gi-kász-dob-zsi-tár-cser-kör/jk/pp/ig ál 1981. április 8.

az idén és a következő években is lendületesen folytatódik a lakóházfenntartás fejlesztése, ezen belül elsősorban a tanácsi bérlakások gondozásában keletkezett korábbi elmaradások pótlása. a vii. ötéves tervben ugyanis több mint 40 milliárd forintot, tehát majdnem másfélszer annyit költenek a tanácsi kezelésű lakások karbantartására, felújítására és korszerűsítésére, mint az előző tervidőszakban. ebből 90-100 ezer tanácsi kezelésű lakás felújítására, és 40-50 ezer korszerűsítésére telik, e munkákban számítanak a lakók közreműködésére is.

a főváros ötéves terve 34-35 ezer bérlemény komfortfokozatának növelését irányozta elő. az idén 4,5 milliárd, 1985 végéig 25 milliárd jut a lakóházak fenntartására, főként az idősebb épületek megfiatalítására, eszerint az idén megszépül a Bajcsy-Zsilinszky uti, a Lenin köruti és a Ferenc köruti házak többsége. a következő öt évben budapesten a felújítással mintegy 50 ezer bérlemény állagát javítják.

a tanácsi bérlakások komfortfokozatának növelésére ösztönzi a lakosságot budapesten a vii. kerületi ingatlankezelő vállalat kezdeményezése: vállalta, hogy bérbeszámítás helyett egy összegben téríti vissza a lakónak a korszerűsítés, elsősorban új fürdőszoba létesítésének költségeit, ha az ikv tervébe is beillesztik, így módon gyorsabban, és tervszerűen valósíthatják meg a komfortosítást, amelyre ugyancsak rászorul a kerület, hiszen 38 ezer lakásból 17 ezernek még nincs fürdőszobája. ebben a tervidőszakban főként a Rákóczi úton, a Baross téren, a Thököly úton, a Lenin köruton és az Almássy téren kerül sor lakáskorszerűsítésekre.

a jelenlegi tervidőszakban az előzőtől eltérően jóval nagyobb arányban fiatalítják meg a 30 évnél idősebb épületeket - országosan 56 ezer lakást -, s ezen belül is a korábbinál nagyobb a fűdémcsere felújítás aránya. budapest után különösen égető gond a fűdémcsere szegeden, ahol a száz évvel ezelőtti puszító érvíz után nagy tömegben épült lakóházak többségében fűdémeket helyeztek el, s így szinte egyszerre szorulnak cserére. ezek a legköltségesebb munkák, de a szegedi ingatlankezelő vállalat mérnökeinek ujtása lényegesen - négyzetméterenként 3 ezer forinttal - csökkenti a kiadásokat. a régi fűdémeket nem bontják le, hanem acél tartógerendákkal és erre rögzített ugynevezett trapéz lemezzel erősítik meg, s így legalább 30 évvel elhalasztható a teljes fűdémcsere, a számítások szerint ebben a tervidőszakban 100 millió forint takarítható meg ezzel a módszerrel. ez is hozzájárul ahhoz, hogy szegeden ebben a tervidőszakban majdnem kétszer annyi lakást fiatalítsanak meg, mint az előzőben, annak ellenére, hogy a ráfordítási összeg csak 40 százalékkal nő.

/folyt.köv./

14.30/ig

- 12 -

bb.20. /új kezdeményezések 1. folyt./ig

a felújítási költségek ésszerű hasznosítását a munkák gazdaságosságát javítják miskolcon, Győrött, Pécsen és Debrecenben az építési erőforrások koncentráálásával, a lakótömb-rekonstrukciók kiterjesztésével. ezt a célt szolgálja az ugynevezett átmeneti lakások számának növelése is: így több lakó költöztethető át ideiglenesen a felújításba vont épületekből, s gyorsabban dolgozhatnak az építők. a debreceni városi tanács ezért az idén 40 újabb átmeneti lakást bocsátott az ikv rendelkezésére. Győr-Sopron megyében főleg a megyeszékhelyen, továbbá Sopronban és Csornán összesen 72 váltólakást építenek. miskolcon azonban még mindig nagy gond a lakók ideiglenes elköltöztetése, ami fékezi a felújítást. új kezdeményezések bontakoztak ki Pécsen és Debrecenben. a pécsi ikv közös érdekeltségi rendszert dolgozott ki a pécsi építő és tartozó vállalattal, miszerint a határidő előtti átadást prémiummal jutalmazták, a késedelmet pedig levonással. hasonló ösztönzési rendszert fogadtak el a napokban a debreceni ikv-nál is. az a céljuk, hogy ebben a tervidőszakban a korábbinál 50 százalékkal nagyobb költség-előirányzattal úgy gazdálkodjanak, hogy csaknem 2 és félszer annyi lakást fiatalítsanak meg, mint az előző öt évben.

az egész országra kiterjedő tervszerűbb és gazdaságosabb lakóházfenntartást és lakáskarbantartást segítik elő székesfehérvárott a számítógépes épületnyilvántartás kidolgozásával. a Videoton Gyár és a 77 vidéki ingatlankezelő és városgazdálkodási vállalatot összefogó ingatlankezelési társulás gesztora a székesfehérvári ikv állítja össze azt a programot, mely szerint a jövő évben az ország nyolc nagyvárosában épületadatbankot hoznak létre egy-egy Videoton kis számítógép üzembe helyezésével. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium anyagilag is támogatja ezeket a regionális központoknak a kialakítását, melyek körzetükben ellátják majd a kisebb városok épületfelújítási nyilvántartásának feladatait is. a tanácsi ingatlankezelő szervezetek ebben a tervidőszakban 1,3 milliárd forintot költenek munkájuk műszaki fejlesztésére. további lehetőség nyílt azonban a fejlesztésre az évm, az országos tervhivatal és a pénzügyminisztérium pályázatával, amelynek elnyerésével az előnyös gépesítéshez, telepfejlesztéshez és más feladatok megoldásához a tervidőszakban összesen 1,5 milliárd forint értékű központi támogatást kaphatnak. /mti/

14.47/gw

- 13 -

bb.21. pedagógiai napok kezdődtek pest megyében

bam/mné/az/gw ál

1981. április 8.

a tanulók tavaszi pihenőjét kihasználva tanácskozás-sorozatot kezdtek szerdán a pest megyei tanítók, óvónők, tanárok. a megye hét településén megrendezett pedagógiai napokon ismertetik nevelési tapasztalataikat, általánosításra alkalmas módszertani javaslataikat. zsámbékon és cegléden azt vitatták meg a nyitó napon: melyek a lehetőségei a veszélyeztetett, emiatt a tanulmányokban elmaradó gyermekek fölzárkóztatásának. s ami a kellemebb: hogyan foglalkozzanak a tehetséges tanulók pályára iránnyitásával. gödön németh lászló pedagógiai munkái szolgálnak forrásul a róla elnevezett iskolában kezdődött kétnapos tanácskozáson.

a pedagógiai napok helyszínein - így szentendrén, gödöllőn és nagykovácsoson is - kiállítás nyílt az oktató munkát segítő eszközökből, a tanulók munkáiból. /mti/

- . -

bb.22. kifizették az öttalálatos lottószelvény nyereményét

jk/gw ál

1981. április 8.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint szerdán az otp-központ pénztárában kifizették a 13. heti 5 találatos lottószelvény nyereményét. a szerencsés budapesti játékos 1 629 765 forintot vett fel. /mti/

- . -

bb.23. zalai napok tatabányán

ráb/az/gw ál

1981. április 8.

zalai napok kezdődtek szerdán tatabányán. a centrum áruház hívta meg bemutatóra a könnyűipari termékeket előállító zala megyei üzemeket. többek között a zala butorgyár, a ruhagyár, a kerámia és csempegyár, valamint ipari szövetkezetek mutatják be termékeiket, több mint 5 millió forint értékű árut a bányászvárosban. a jövőben a komárom megyeiken kívül más dunántúli megyék ipari üzemait is meghívják tatabányára, a bemutatózó üzemekkel szerződéseket kötnek közvetlen áruszállításokra. /mti/

- . -

- 14 -

15.15/gw

1580

15.10
1580
1580

bb.24. népművészeti bemutatók, vásár komáromban

ráb/az/gw ál

1981. április 8.

népművészeti napok kezdődtek szerdán komáromban. az április 19-ig tartó rendezvénysorozaton fazekasokat, fafaragókat és néptáncgyűtéseket látnak vendégül a határmenti városban. önálló est rendezésére hívták meg a szlovákiai komárnoból a hajós néptáncgyűtést is. a jókai gimnázium tanulói komárom és környéke néprajzáról tartanak ismertető előadásokat a felnőtteknek és a diákoknak. az ifjusági klubok részvételével néprajzi vetélkedőt, a komárom megyei néptáncoktatók részére pedig tapasztalatcserét rendeznek. bemutatóra készülnek a város amatőr művészeti csoportjai is. a kiállításokra kerülő népművészeti tárgyakkól vásárolhatnak is az érdeklődők. /mti/

- . -

bb.25. építés-élet-építészet - kiállítások- bemutatók, pince-szemle, üzemlátogatás a baranya megyei építőipari napok programjában

han/az/gw ál

1981. április 8.

pécs a negyedik nagyvárosunk, ahol az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a megyei tanáccsal együttműködve építés-élet-építészet című rendezvény keretében a megye építészetének fejlődését, a területszervezés, rendezés eredményeit bemutatja. az április 10-én kezdődő baranya megyei építőipari napok egy hetes programját szerdán pécsen tartott sajtótájékoztatón ismertették.

az eseménysorozatot pénteken az építették a baranya megyeiek című kiállítás nyitja ahol az elmúlt években megvalósult, legszébb, s technikailag legérdekesebb építészet alkotásiak, a megye építőiparát bemutató grafikonok, táblázatok láthatók. a magánlakásépítés és a csináld magad című bemutatókon a látogatók a legjobb ajánlott terveket, építési módszereket, anyagokat, újításokat ismerhetik meg. a megye műemlékeinek megóvásáról és felújításáról tájékoztató kiállításokon képet kap a közönség pécs belvárosának újjáépítéséről, a pécsi pincerendszerről. megnyílik a pécs alatti pincelabirintus is, ahol először lesz alkalmuk megtekinteni a város polgárainak a százmilliókat elnyelő helyreállítási munkák eredményét, a földalatti folyók hasznosításának lehetőségeit. az építésügyi filmszemlén tucatnyi rövidfilmet mutatnak be, egyebek között az energiatakarékosságot szolgáló építési módszerekről. a nyílt napok és üzemlátogatások alkalmából a pécsi zsolnay gyárat és a baranya megyei állami építőipari vállalat új telepét kereshetik föl az érdeklődők.

pécsen kívül baranya öt településén, komlón, szigetváron, mohácson, siklóson és harkányban lesznek rendezvények az építőipari napokon. /mti/

15.31/gw

- . -
- 15 -

16.20
3P

17.
3P

bb.26. magyar-ausztrál gazdasági tárgyalások

sl/jk/pp/gw ál

1981. április 8.

a magyar-ausztrál kereskedelmi vegyesbizottság április 6-8. között budapesti tartotta 4. ülését. a megbeszélésekről jegyzőkönyvet irtak alá.

a vegyesbizottság áttekintette a kétoldalu kereskedelem alakulását. tavaly az ausztráliába irányuló magyar kivitel értéke 8,2, a behozatalé 41,6 millió dollár volt. a forgalom kiegyensúlyozottabb fejlesztése érdekében az ausztrál fél segítséget nyújt magyar fogyasztási cikkek és gépek ausztráliai értékesítéséhez. az ausztrál cégek elsősorban a növénytermesztés, az állattenyésztés, az élelmiszeripar és a bányászat terén kialakítandó kereskedelmi és műszaki együttműködésben érdekeltek.

az ausztrál delegáció tagjai megbeszéléseket folytattak a külügyminisztériumban, a magyar nemzeti bankban és a magyar kereskedelmi kamarában, valamint üzleti tárgyalásokra került sor több külkereskedelmi vállalattal. /mti/

- . -

bb.27. jemeni szakszervezeti aktivisták tanfolyama budapesti

sl/s/pp/gw ál

1981. április 8.

szerdán a szot központi iskoláján megkezdődött a jemeni népi demokratikus köztársaság szakszervezeti aktivistáinak négyhetes tanfolyama, amelyen a jndk munkásszövetségének 15 képviselője vesz részt, akik előadásokon és látogatások keretében ismerkednek a magyar szakszervezetek tevékenységével, a szocializmus építésében szerzett tapasztalataival. /mti/

- . -

bb.28. paks: lakásokban butorkiállítás

let/áz/gw ál

1981. április 8.

Lakberendezési kiállítás nyílt pakszon: hat olyan lakásban, ahová még nem költöztek be a lakók, a tolna megyei népbolt vállalat, az országos butorértékesítő vállalat és a paksi munkásművelődési központ bemutatja, milyen butorok, szőnyegek, egyéb tárgyak illenek az itteni panelházak otthonaiba, hogyan lehet azokat izlésesen elhelyezni. április 10-én a lakáskultúra című folyóirat munkatársainak közreműködésével ankétot is rendeznek a városban az izléskultúra fejlesztésére. /mti/

14.44/gw

- 16 -

16.25

BP

17.

[Handwritten signature]

bb.29. egymillió tonna hazai szén és brikett kedvezményel

i/kf/ve/pp/gw ál

1981. április 8.

a fűtési idény végén, a hét elején megkezdődött a hagyományos tavaszi engedményes tüzelővásár. a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a lakosság részére meghirdetett akcióba egymillió tonna hazai szenet és brikettet vontak be. a kedvezményes vásár addig tart, míg a meghatározott mennyiség elfogy.

az engedmény a kijelölt hazai szeneknél 100 kilogrammonként 11 forint, a hazai briketteknél pedig 5 forint. az árkedvezmény vonatkozik a dolgozók és a nyugdíjasok tüzelőutalványaira is. a nyugdíjas utalványokra az árkedvezmény április 1-től érvényes. /mti/

- . -

bb.30. emlékülésen köszöntötték a 60 éves ifjusági vöröskeresztet

t/of/gk/dg/gw ál

1981. április 8.

a centenáriumára készülő magyar vöröskereszt keretében működő ifjusági vöröskeresztes mozgalom zászlóbontásának 60. évfordulója alkalmából emlékülést rendeztek szerdán a magyar vöröskereszt országos központjában. az ünnepségen dr. kaposvári julia főtitkárhelyettes köszöntötte az ország minden részéről egybesereglett ifju vöröskereszteseket, több száz ezres mozgalomuk vidéki és fővárosi képviselőit. hantos jános, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke idézte föl a fiatalok vöröskeresztes mozgalomának kezdeteit, szólt a nemes hagyományokra épülő sokirányú munka mai eredményeiről és további feladatairól. ezt követően a magyar uttorók szövetségének üdvözlését szücs istvánné főtitkár, a művelődési minisztérium köszöntőjét hanga mária miniszterhelyettes tolmácsolta, elismeréssel szólva a vöröskeresztes mozgalomban részt vevő gyermekek és fiatalok munkájáról.

az emlékülés szónokai egyebek között elmondották, hogy az ifjusági vöröskereszt az általános iskolákban az uttorócsapatok keretében, iskolai alapszervezetekben végzi munkáját. a középiskoláknak majdnem mindegyikében foglalkoznak az elsősegélynyújtás oktatásával. az iskolai alapszervezetek programjának gerincét egészségügyi ismereteket nyújtó előadások adják. ezeket az előadásokat az egész tanulóifjuságnak szervezik a korosztály vöröskeresztesei. fölbecsülhetetlen jelentőségű segítséget nyújtanak a fiatalok a rászoruló idős emberek patronálásával, ügyes-bajos dolgainak intézésével. e tekintetben különösen a szakmunkásképző intézetek fiataljai jeleskednek. debrecenben, pécsen és a főváros több ilyen intézetében tanuló fiatalok leendő szakmájuknak megfelelő szakipari munkákat is elvégeznek - lakást festenek, villanyt, vízvezetékét javítanak - az időseknel.

16.00/gw

- 17 -

16.30
BP

17.
[Handwritten signature]

bb.30. /emlékülésen.....1.folyt./gw

szó esett arról is, hogy az egészségügyi szakközépiskolások - vöröskeresztesként - a Heim Pál Gyermekkorház kis betegeit látogatják rendszeresen, a középiskolások általában nem adhatnak vért, kivéve azokat, akik már betöltötték a 18. életévüket - közülük sokakat megnyertek önkéntes donornak a vöröskeresztes fiatalok. a többiek más módon segítik a véradó mozgalmat, egyik helyen az adminisztráció egy részét vállalják, másutt a propaganda-munkában vesznek részt. segítik az ifjú vöröskeresztesek az általános iskolákban szervezett elsősegélynyújtó foglalkozások lebonyolítását, középiskolásoknál segédkeznek például a csecsemő-gondozási tanfolyamokon. fiataljaink - miként az emlékülésen is említették - különösen büszkéek arra, hogy 1979-ben, a nemzetközi gyermekév alkalmából Leninvárosban és Budapestben 15 európai ország ifjúsági vöröskereszteseinek a részvételével megrendezett találkozón, valamint zánkán az európai szocialista országok uttörő-vöröskereszteseinek táborozásán ők lehettek a házigazdák.

az emlékülésen a 60. évforduló alkalmából kitüntetések nyújtottak át olyan aktivistáknak, akik a magyar vöröskeresztben kifejtett áldozatos és eredményes munkásságukkal különösen sokat tettek az ifjúság sokoldalú neveléséért. a munka érdemrend arany fokozatát adták át Oláh Imrénének, az ifjúsági vöröskereszt tanár-elnökének a Makói Bajza József általános iskolában; ketten kapták meg a munka érdemrend ezüst fokozatát. tizennyolcan részesültek a vöröskeresztes munkáért arany, ezüst, illetve bronz fokozatu kitüntetésben; többen ifjúságért érdemérem, kiváló ifjúsági vezető, aranykoszorus kisz-jelvény, uttörővezetői érdemérem és kiváló uttörővezető kitüntetést kaptak. /mti/

bb.32. nemzeti zászló kecskemétnek a településfejlesztésért

lász/az/mné/gw ál

1981. április 8.

kimagasló városgyarapító, szépítő munkájukért szerdán a kecskeméti is átvehették a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlaját. bács-kiskun megye székhelyén az utóbbi öt évben félmilliárd forint értékű társadalmi munkát végzett el a lakosság, a legtöbbet tavaly, amikor is 200 millió - lakosonként kétezer - forint értékű munkával járult hozzá a gyermekintézmények bővítéséhez, a szociális otthon új szárnyának megépítéséhez. példás vállalkozásuk a százezer lakos, százezer fa program, melynek valótaváltása nyomán új parkok zöldellnek a városban, cserjék, fák diszítik a tereket.

a zászlót a városi tanács végrehajtó bizottságának kibővített ünnepi ülésén s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára adta át mező Mihály tanácselnöknek. /mti/

16.14/gw

- 18 -

16.31
3P

17.1
P

bb.31. a tiszalöki vizlépcsőnél ismét megkezdték a folyó duzzasztását - újabb 200 kilométer hosszú szakaszon szüntették meg az árvízvédelmi készütséget

ö/sb/kör/tób/gk/gw/pp ál

1981. április 8.

a folyamatos apadással visszahúzódna medrükbe a mellékfolyók, s a tiszta alsó szakaszán is csökken a vízszint. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szerdán a tiszalöki vizlépcsőnél ismét megkezdte a folyó duzzasztását, s így a korábbinál több vizet ad a keleti-főcsatornának az öntözéshez, s részint debrecen ivóvízellátására. a vízügyi igazgatóság félezer dolgozója szerdán a bodrog-közben befejezte a tiszai és bodrogi gátak helyreállítását, mintegy 70 kilométeres szakaszon. a szivárgások helyén megerősítették a gátak oldalát, ahol a víz alámosta partszakaszt, követel bélelték a medret, hogy a további rongálódást megakadályozzák.

a tiszát csongrádtól szegedig még harmadfoku árvízvédelmi készütség őrzi. szegednél szerdán délben 790 centiméteres víz-állást mértek, tehát az ideai árhullám tetőzése óta 83 centiméterrel apadt a víz, s jelenlegi szintje 170 centiméterrel maradt el az 1970. évi maximumtól. a mellékfolyók közül szerdán megszüntették a készütséget a hortobágy-berettyón, így 200 kilométerrel kevesebb, összesen 773 kilométer hosszú védvonalat őriznek árvízvédelmi készütségekben. a figyelőszolgálatban, a védekezésben és a helyreállításban 3300 vízügyi dolgozó vesz részt 460 szállítójárművel, 280 munkagéppel és 60 vízi járművel.

a száraz időjárás és az erőteljes szivattyuzás a korábbi 109 ezerről 30 ezer hektárra szorította vissza a belvizet. ennek többsége rét és legelő, valamint egyébként is vízenyős terület, de 5000 hektáron még vetést borít a víz, ezért a vízügyi igazgatóságok folytatják az erőteljes szivattyuzást, s így másodpercenként 152 köbméterrel apasztják a belvizet. /mti/

bb.33. államigazgatásról, tanácsi ügyintézésről, vállalati gazdálkodásról - tanácskoztak két megye országgyűlési képviselői

ö/end/kov/az/mné/gw ál

1981. április 8.

az államigazgatási eljárás általános szabályait tartalmazó törvény alkalmazásának megyei tapasztalatait, és a jogszabálynak a következő országgyűlés elé terjesztendő módosítását, az erről szóló javaslatot vitatták meg szerdán a képviselők heves és szolnok megyében.

az egerben tartott tanácskozást követően a megye képviselői a ho si minh tanárképző főiskolára látogattak, s az intézmény fejlődésével, helyzetével ismerkedtek az általános iskolai tanárképzés távlatairól tájékozódtak.

/16.35/gw

- 19 -

17.15
3P

17.10
P

bb.33. /államigazgatásról,folyt./gw

a szolnok megyei képviselőcsoport ülésén azt is áttekintették, hogy a megye nagyüzemi gazdaságai és ipari vállalatai miként gazdálkodnak az export árualapot bővítő hitelekkel. megállapították, hogy a megye 18 üzemének, gazdaságának jutó állami kölcsönöket jól használták fel, a hitelekkel megvalósított beruházások költsége átlagosan három éven belül megtérül. /mti/

bb.34. a gazdálkodás biztonsága az önkritikus elemzésen alapul - megkezdte tanácskozását pécssett a iii. országos tervezési konferencia

kász/az/gw hgy 1981. április 8.

a vállalatok hatodik öt éves terveinek kidolgozásán munkálkodó vezetőknek, tervezési szakembereknek nyújtott hasznos elméleti segítséget a pécssett szerdán megnyitott iii. országos vállalati tervezési konferencia, a „vállalati tervezés az új körülmények között”, címmel megrendezett három napos tanácskozás mintegy kétszázötven résztvevője előtt elmondott bevezető előadásában morva tamás, az országos tervhivatal tervgazdasági intézetének igazgatója kiemelelte, hogy a vállalatok önállóságának fokozottabbban és tartósan kell érvényesülnie a tervezés folyamatában is. mint mondotta, az önállóság erősítése első látásra az érdekeltek kiéleződéséhez vezet, ugyanakkor azonban megkönnyíti a vállalatok számára a gazdálkodás valóságos feltételrendszerének alaposabb feltárását is. már a tervezés során nagyobb szerephez kell jutnia a vállalatok egymás közötti valamint a piaci kapcsolatainak.

a tanácskozáson kiemelték, hogy a gazdálkodás biztonsága megköveteli az önkritikus elemzésen alapuló, hosszabb időszakot áttekintő és a változásokhoz is rugalmasan alkalmazkodó tervek készítését. a vállalatok tervekoncepcióit értékelve megállapították, hogy azok a korábbinál jobban igazodtak a valóság tényezőihez, a vállalatok általában mérsékeltébb fejlesztést tűztek ki célul. a vi. öt éves vállalati tervekről elmondották, hogy megalkotóiknak nagy figyelmet kell fordítaniok a realitásokon kívül a jövedelmezőségre és az együttműködés lehetőségeinek hasznosítására, a vállalatok közötti keret-megállapodások kidolgozására is.

a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében megnyitott konferencia a plenáris tanácskozást követően három szekcióban - a piaci - kereskedelmi ellátás, a vállalati fejlődésnövekedés és a komplex tervezés témakörében - folytatta munkáját.

/mti/

17²⁰
3P

18. 10
SP

- 20 -

bb 36. sajtótájékoztató az új operai évadról

t kj/um dg ál

1981. április 8.

új bemutatókkal, nagysikerű, régóta nem látott-hallott művek felújításával, új betanulásával gazdag programot kínál látogatóinak az 1981-82-es évadjára a magyar állami operaház társulata.

mihály andrás igazgató a szerdán tartott sajtótájékoztatón elmondta: idei, immár 98. évadjukat az eddigieknél korábban, szeptember 1-én kezdik az erkel színházban, bartók három művével. az első bemutató novemberben lesz: Offenbach kékszakáll című dalművét Békés András rendezésében ismerheti meg a közönség. a táncosok két balett-premierre készülnek. a kubai balett-estre - Alberto Mendez vendégkoreográfus munkája nyomán - december végén kerül sor. új magyar, egész estét betöltő balett lesz a Quo vadis?: az ifjú szunyogh balázs zenéjére Fodor Antal készíti a koreográfiát. a premiert a tervek szerint a jövő év júniusában tartják.

a felújítások közül kiemelkedik Bizet Carmenje; a strasbourgi operaház igazgató-főrendezője, René Terasson vendégrendezésében tekintheti meg a közönség a nagysikerű dalművet, februártól. a budapesti népszerű Giuseppe Patané irányításával újítják fel 1982. áprilisában Ponchielli Gioconda című művét.

új betanulásban két operát adnak elő a jövő évadban. új szereplőkkel, régi rendezésben viszik színre Gershwin: Porgy és Bess című nagysikerű dalművét Mikó András rendezésében. az erkel színház Wagner-repertoárját bővíti a Lohengrin előadás. az új betanulási darabot Békés András rendezi.

a balett-repertoár is gazdagodik. részben új diszettekkel - az erkel színház színpadára adaptálva a régi koreográfiát - láthatja majd a közönség Hacsaturján-Seregi: Spartacus és Csajkovszkij: Hattyúk Tava című művét.

új színhely - a győri Kisfaludy színház - kapcsolódik az operaelőadások sorába; Győr 20 előadásnak ad otthont az új szezonban.

Szirtes György igazgatóhelyettes a bérleti rendszerről szóló hangsúlyozta: a szezonban az erkel színházban az eddiginél százzal több előadást tartanak, s így 170 ezerrel több nézőt várnak; a 350 előadásra összesen 610 ezret. ezuttal a korábbinál több, 55 ezer bérletre számítanak. a megemelt előadásszám lehetővé teszi, hogy az erkel színházi bérletek mellett a volt operaházi bérletnek is biztosítanak bérletváltási lehetőséget. kibocsátják - ezuttal 21. alkalommal - a népszerű vasúti-bérletet is. a bérletek megújítása május 4-től 22-ig tart. az új bérlet június 1. és július 17. között vásárolható meg a bérleteket.

/folyt. köv./
17.00/um

- 21 -

17²⁵
3P

18. 10
SP

bb 36. /sajtótájékoztató...1.folyt./um

az operaház szeptember 1-én kezdődő rekonstrukciójáról szólva az igazgató-helyettes elmondta: a színpadgépezet bonyolult részeit, a mozgó, süllyedő pódiumokat, a speciális teherliftet, a díszlettartókat, a mozgó világítási hidakat drezdai vállalat készíti el. a munkálatokban magyar partner-vállalatok is részt vesznek: ők csinálják a fix acélszerkezeteket, munkakarzatokat, stb. a színpadgépezet cseréjén kívül - de azzal egyidőben - sor kerül a fűtés, a vízhalózat, a csatorna, az elektromos vezetékek teljes cseréjére, a belső átépítési munkákra, a műemléki részek restaurálására, a hangosító berendezés létesítésére, valamint a szociális helyiségek kialakítására is. a rekonstrukció befejezését 1984 közepére tervezik. /mti/

-.-

bb 37. ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

t ma/gg um dg hgy

1981. április 8.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

születésétől a haláláig, lakáscserétől a hatósági orvosi bizonyítványon át az építési engedélyig valamennyi állampolgárt érinti az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló 1957. évi törvény. ennek módosításáról, várhatóan az országgyűlés tavaszi ülészeke elé kerülő törvénytervezetről tanácskozott szerdai ülésén a parlament jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága.

az országházban megtartott eszmecserén dr. markója imre igazságügyminiszter tájékoztatójában elmondotta: a közigazgatás fejlesztését is célul kitűző kormányprogram szellemében kívánják módosítani a majd negyedszázados törvényt. a jogalkotók a paragrafusok megváltoztatásakor az állami élet demokratizmusának fejlesztését, a közigazgatás demokratikus ellenőrzésének erősítését, a demokratikus centralizmus szélesebb érvényesülését, s a központi irányítás hatékonyságának növelését tartották szem előtt. ugyanakkor joggal számítanak az államigazgatási eljárás további egységesítésére, s az utóbbi két és fél évtizedben rohamosan szaporodó különjáratok csökkentésére. az egyszerűbb és gyorsabb ügyintézés, az ügyfelek jogainak hathatósabb védelme az állampolgárok érdekeit szolgálják.

/folyt.köv./

- 22 -

17.05/um

17.05
JP

18.10
JP

bb 37. /ülést tartott1.folyt./um

hogyan milyen volt, mit jelentett a régi törvény, arra a vitában felszólaló dr. röder edit /budapest/ szavai frappánsan világítottak rá: jogászok és tanácsiak ezen a törvényen tanulták meg a jogok és kötelességek alkotmányos gyakorlását. az állampolgárok a gyakorlatban szintén rajta keresztül érzékeltek, tapasztalták szocialista közigazgatásunk emberközpontuságát.

a vita sok-sok érvet, ellenérvet, s még több módosító javaslatot tartalmazott. dr. juhász tibor /bács-kiskun megye/ és dr. nezával ferenc /budapest/ elsősorban azt üdvözölte, hogy bővíteni kívánják az államigazgatási határozatok bírósági felülvizsgálati lehetőségének körét. ezzel megkönnyítik, az ügyfelek dolgát az esetleges jogorvoslásra. bár - ahogy ez a tanácskozáson elhangzott - budapestben például az évi mintegy félmillió határozat nyomán mindössze néhány száz esetben kérték a bíróság beavatkozását. dr. ladányi józsef /borsod megye/ is az államigazgatási, tanácsai szervezetek munkájának fejlődését hangozatta. ezt alátámasztotta azzal, hogy a megyében az ügyek 86 százalékát helyben intézik, s - ami legalább ennyire lényeges - 96-97 százalékban a törvényes határidőn belül döntenek, válaszolnak.

többen, köztük dr. mátyás pál /fejér megye/ üdvözölte, hogy a módosítás alapján a lakóbizottságok is ugyancsak ügyféllel válnak. ahhoz, hogy ugyanolyan jogokkal és kötelességekkel rendelkezzenek, mint bárki más, javasolta: a lakók választott képviselői szóbeli kérelemmel is fordulhassanak például a tanácsokhoz. az állampolgárokhoz hasonlóan ne kötelezzék őket sem papirosmunkára, s ez csak az egyik módosítási javaslat volt a több közül. az egész társadalom érdekeit szolgáló indítványokból, több változtatást juttatott el a bizottsághoz egyebek között a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport is azzal, hogy a törvénytervezetet alapvetően jónak, s kiválóan előkészítettnek tartják.

barta lászló /szolnok megye/ a társadalmi fejlődési háttérrel elemezve kiemelte: állampolgáraink gondolkodásukban, cselekedeteikben is fegyelmezettebbek lettek, segítettek az államigazgatási eljárásról szóló törvény érvényesítésében. az új tervezetben ez a fontos tény, valamint az államigazgatási, tanácsai munka multbeli korszerűsödése is tükröződik. a végrehajtáshoz megfelelő az alap, hiszen az állampolgárok és az igazgatási szakemberek között az elmúlt negyedszázadban jogos bizalom alakult ki. az erre is alapozó, az eljárásokat egyszerűsítő módosítás a gyakorlatban növeli majd az államigazgatási dolgozók felelősségét - húzta alá dr. csiky ottó, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese. példát is idézett: ha kiderült, hogy fiktív lakáscserét kötöttek - eleddig több év multán is visszavonhatták az engedélyező határozatot. ezután viszont mindössze egy év áll rendelkezésre a korrigálásra, az igazság utólagos érvényesítésére.

/folyt.köv./
17.10/um

- 23 -

17.05
JP

18.10
JP

bb 37. /ülést tartott...2.folyt./um

a gazdag vitát követően az igazságügyi minisztérium és a parlamenti bizottság vezetői közös eszmecserén tekintették át a módosítási javaslatokat, s az egyéb indítványokat. a megbeszélés alapján bejelentették: az elhangzott 30-nál több módosítási indítványnak mintegy felét elfogadják, s beépítik az országgyűlés ülészsaka elé kerülő törvényjavaslatba. /mti/

bb.16. /bemutatók, szakmai.....2.folyt./gw

a könnyűipari gépgyártó vállalat sajtótájékoztatóján elmondták: több mint egy milliárdos évi termelésük hetven százaléka exportra kerül. a limexpo-n látható újdonságaik közül ipari várró- és cipőipari berendezések is megtalálhatók. nagy a sikere mind a szakemberek, mind a nagyközönség körében a cipőjavító szalonnak. ilyen komplett műhelyből már 60-at felszereltek az országban, s ugyanennyit exportáltak romániába, illetve bulgáriába. a jövőben komplett cipőgyárat is kínálnak, ezért a duna cipőgyárban ugynevezett referencia üzemét építettek ki, ahol a berendezések 90 százaléka kaev gyártmány.

Lehoczki Mihály a termelészövetkezetek országos tanácsának főtitkárhelyettese a mezőgazdasági szövetkezetek energiagazdálkodásáról tájékoztatta az újságírókat. mint mondta, az agromasexpo-n sok takarékosan üzemelő technológiai eljárás, gép és berendezés látható, amelyeket a szövetkezetek, gazdaságok már alkalmaznak. ennek eredménye, hogy az utóbbi két évben a mezőgazdasági termelés növekedési üteménél kisebb mértékben emelkedett az energiafelhasználás. a jövőben még nagyobb gondot fordítanak a hatékonyabb energiagazdálkodásra. például a szárítóberendezéseket érzékeny szabályozó műszerekkel szerelik fel, a től kezdemenyezésére a területi szövetségek diagnosztikai méréseket végeznek el a környező gazdaságok és szövetkezetek megrendelésére. tervet dolgoznak ki a tüzelőolaj helyettesítésére és a különböző telepek fűtőberendezéseit gázüzeműre állítják át. tervbe vették a mezőgazdasági hulladék, így a kukoricaszár és a szalma átalakítását energiává és újból megkezdik az olcsó biogáz előállítását. mivel a hévizek hasznosítása meglehetősen költséges, e módszer elterjesztése csak hosszabb távon lehetséges.

ugyancsak szerdán a technolimpex képviselői elmondták: a limexpo-n első ízben kiállító olasz partnerük, az imesa cég ipari mosodát mutat be a magyar szakembereknek. a kiállított komplett gépsort, amely a mosástól a szárításon át a vasalásig minden munkafázist automatikusan végez el, már megvásárolták. a kapcsolatfelvételt és az első üzletkötést rövidesen újabb tárgyalások követik. /mti/

17.14/gw

17.10
3P

AP-10
S

- 24 -

bb 40. életfogytig tartó fegyház gyilkosságért

szü/um az hgy

1981. április 8.

a debreceni megyei bíróság nyereségvágyból és különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés büntette miatt életfogytig tartó fegyházra ítélte Kiss Ferenc tiszacsegei lakost, alkalmi munkást. Kiss 1980. szeptember 28-án kocsmái italozás után biciskájával elvágta Kovács Albert helybeli nyugdíjas torkát és jobb csuklójának ereit. Kovács Albert életét nem tudták megmenteni, a múlt év decemberében hosszas kórházi kezelés után meghalt.

a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb.35. az agrober szerződése a francia sodeteg vállalattal

k/f/pá/pp/gw hgy

1981. április 8.

a magyar élelmiszergazdaság tudományos és termelési tapasztalatainak külföldi hasznosítására megállapodást kötött szerdán az agrober és a francia sodeteg vállalat. növénytermesztő és állattartó farmok, élelmiszerfeldolgozó üzemek közös létesítését tervezik, elsősorban fejlődő országokban. a közös vállalkozásokhoz az agrober a terveket bevált termelési technológiákat és a kivitelezésekhez szükséges szellemi tőkét adja. a szerződésben a francia fél helyismeretét, ipari háttérét kamatoztatja és a sikerhez finanszírozással járul hozzá. /mti/

bb 39. akadémiai székfoglaló

z um dg hgy

1981. április 8.

Borbély Samu, a magyar tudományos akadémia rendes tagja a matematika és műszaki alkalmazásainak kapcsolatairól címmel székfoglaló előadást tartott szerdán a magyar tudományos akadémián. /mti/

17.15/um

17.10
3P

AP-10
S

- 25 -

bb 38. tanács, segítség az építkezőknek - ifjúsági információiroda nyílt pécsett

kász/um az hgy

1981. április 8.

a lakásépítő baranyai fiatalok segítségével szerdán információirodát nyitottak pécsett. az ügyfelek szerdánként délután 3-tól este 6 óráig a dunántúli napló székházában kaphatnak mindenre kiterjedő ingyenes felvilágosítást a magánlakás építkezéssel kapcsolatos kérdéseikre a legilletékesebbektől: a tanács, az otp, az építésügyi tájékoztató központ és a tűzép szakembereitől valamint a jelen lévő jogászoktól. a tanácsadók valamennyien munkaidejükön túl társadalmi munkában látják el feladatukat.

a kisz baranya megyei bizottsága mellett működő ifjúsági lakásépítési munkabizottság kezdeményezésére fölállított irodában tájékoztatják az ügyfeleket lakóhelyük fejlesztési terveiről, a beépítési lehetőségekről, a telekárakról, a hivatalos engedélyezési eljárásról, a helyzetüknek leginkább megfelelő hitelnyújtás módjáról, megismertetik őket a különféle típusú szerződésekkel, azok beszerzésével, az építőanyag árakkal és a választékkal. az iroda munkatársai segítenek a nyomtatványok kitöltésében, tanácsot adnak az adás-vételhez, a különféle szerződések megkötéséhez, az építkezők a helyszínen előszállítási szerződést köthetnek a tűzép-pél, és különféle tájékoztató kiadványokat is megvásárolhatnak. az iroda titkársága számítógépre vihető adatlapot vesz fel az érdeklődőkről, s azt a lakásépítő munkabizottság további tevékenységének szervezésénél hasznosítják. /mti/

.-.

bb 11. /gazdag program...- gagarin...2.folyt./um

a valerij kubaszov vezette szovjet küldöttség szerdán délután baráti találkozón vett részt az mszbt székházában. az eszmecserén - amelyen ott volt farkas bertalan űrhajós alezredes és magyar béla őrnagy, kiképzett űrhajós is - biró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtájtára köszöntötte a vendégeket. /mti/

.-.

- 26 -

17.25/um

17.30
3P

18.10
3P

bb 41. vetik a kukoricát is

szü-lász-cser-káp-tób-dáv-jf/um pp gy

1981. április 8.

verőfényes időben, a hét elején országszerte nagyüzem volt a földeken. jól haladnak a tavaszi munkákkal a gazdaságok, ezt tanúsítják az mti vidéki szerkesztősegeinek jelentései.

a talaj fokozatos felmelegedése után a kukoricavető gépeket is indították. fejér megyében, az enyingi állami gazdaságban már a határban vannak a vetőgépek, az üzemben tíz nap alatt 2500 hektáron kerül földbe a mag. a traktorosokat a minőségi munkában azzal tették érdekeltté, hogy bérüknek csak egy részét kapják kézhez a vetés befejeztével, a másik részt csak a növények kelése után veszik át. seregélyesen kukoricavetési bemutatót tartottak az alkotás termelősövetkezetben. ezt az tette fontossá, hogy az idén a szokottnál nagyobb gondot kell fordítani a vetés minőségére, a korai tél miatt ugyanis nagy területen elmaradt az őszi mélyszántás, úgyhogy most a technológiai előírások messzemenő betartásával készítik elő a talajt.

jó eredményeket érnek el a cukorrépa-termesztő nagyüzemek. a dél-alföld legnagyobb répa-termelő gazdasága, a székkutasi új élet tiszta földjein véget ért a munka. több mint 700 hektáron egy hét alatt került földbe a mag. csongrádban a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb területen termesztettek répát, több olyan gazdaság is szerződést kötött a feldolgozó üzemekkel, amelyeknek a korábbi években nem volt répaföldjük. az idény jól kezdődött; a tervezett terület 65 százalékát már bevetették, ilyen jó eredményt eddig még nem értek el a csongrádi tisz-ek.

somogyban csaknem mindenütt felszántották a talajt, az őszi elmaradt forgatással már csak néhány gazdaságban vesződnek. a koratavasziakat mintegy 25 ezer hektáron vetették el. a buzsáki termelősövetkezetben hozzáálltak a napraforgó vetéséhez is. a megyében ültetik a burgonyagumókat és nagy gondot fordítanak a takarmánynövények, például a csillagfürt termesztésének megalapozására.

az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában a lajtahársági állami gazdaságban már leállították a kukoricavető gépeket, az utolsó hektárokon is földbe került a mag. a gazdaságban 1150 hektárról takaríthatják majd be ősszel a fontos ipari növényt, a táblák többségét rendszeresen öntözik. a megyében másutt is, például a rábaközben, a szigetközben és a harsány vidékén befejezéséhez közeledik a cukorrépa vetése.

/folyt.köv./

- 27 -

17.35/um

bb 41. /vetik ...folyt./um

hírek érkeznek az első tavaszi betakarításról is. az első idejű spárgaszállítványok a kecskeméti alföld szakszövetkezet négy hektáros ültetvényéről megérkeztek a bács megyei zöldségtelpekre. a továbbiakban folyamatosan fogadják majd a friss főzeléknövényt az átvevők, a feldolgozó telepekről kötegekbe kötve exportra is indítanak szállítványokat.

a sok eső és a belvizek miatt a korábbi esztendőkhöz képest a talajelőkészítést hajdu-biharban valamivel később kezdhették meg. a szervezett munkával és a nagy traktorok éjjel-nappali járatásával azonban nagyrészt pótolták a lemaradást. kevés esztendőben fordult még elő az, hogy egy hét alatt mintegy 10 ezer hektáron vetették el a cukorrépát és a tervezett területből már csak 2-3 ezer hektáron kell végigmenniük a vetőgépeknek. /mti/

bb 42. molnár béla hazaérkezett portugáliából

k km/um dg hgy

1981. április 8.

a portugál demokratikus mozgalom - népi választási szövetség /mdp-cde/ iv. pártkongresszusán a hazafias népfront országos tanácsának képviselőjeként részt vett és felszólalt molnár béla, a hnf öt titkára.

hazaérkezése után elmondotta: az mdp-cde a fasizmus elleni harcban született, s mozgósította a különböző világnézeti és pártállású embereket a demokráciáért vívott küzdelemre. kezdeti együttműködött a portugál kommunista párttal. a párt mostani kongresszusán tisztázta politikai platformját; folytatja együttműködését a kommunista párttal, és erősíteni kívánja kapcsolatait a szocialista országokkal. a kongresszus április 4-én, első napján, forró hangulatban köszöntötte felszabadulásának évfordulóján a magyar népet.

a kétoldalu megbeszéléseken a hazafias népfront és az mdp-cde az együttműködés folytatásában és fejlesztésében állapodott meg. /mti/

-.-
- 28 -

17.35/um

18.30
3P

bb 43. vészjelzést ad a meteorológus - ankét a komlói szénbányánál

han/azz um hgy

1981. április 8.

a bányászok biztonságos munkafeltételeinek megteremtésében egyre nagyobb szerep jut az orvosmeteorológusoknak és a munkapszichológusoknak. ez világlik ki azokból az évtizedes tapasztalatokból, amelyekről a mecseki szénbányák legnagyobb termelő üzemében, a komlói kossuth bányánál rendezett kétnapos ankéton beszámoltak a szakembereknek: az országos meteorológiai intézet tudományos munkatársai, a volán tröszt pécsi vállalata és a mecseki szénbányák üzemorvosai, biztonságtechnikai alkalmazottai. a szerdán befejeződött komlói eszmeeserén a kossuth-bánya vezetői elmondták, hogy a hetvenes évek eleji két nagy bányatűzét követően módszeresen feltérképezték a balesetek körülményeit, biztonsági aknászokat neveztek ki, akik magmetofonnal, fényképezőgéppel felszerelve járják a tárnákat, rögzítik a szabálytalanságokat, bebizonyosodott ugyanis, hogy a baleseteknek 60-65 százalékát a figyelmetlenség okozza. ellenőrzéseik nyomán derült fény arra, hogy időről időre sűrűbben állnak elő veszélyes helyzetek, s ezek a csucok egybeesnek bizonyos meteorológiai jelenségekkel.

a bánya szakemberei felvették a kapcsolatot az orvosmeteorológusokkal, s előrejelzések nyomán, ha arra szükség van, figyelmeztetik munkásaikat. a légnyomás csökkenése esetén vészjelzést adnak a meteorológusok, ugyanis ilyenkor a sujtólégveszélyes mecseki bányákban fokozódik a gázkiáramlás a széntelepekről, tehát nagyobb éberségre van szükség, hogy elkerüljék a baleseteket. a bánya és a meteorológiai intézet közösen vizsgálták a légköri körülmények és a balesetek előfordulásának más összefüggéseit is, s az elemzés eredményeit hasznosítják az oktatásban, a szervezésben, a munkahelyi ellenőrzésben. az együttműködés eredménye, hogy míg korábban hetente jegyezték föl olyan baleseti csucsnapokat, amikor 8-9 sérülés történt, az orvosmeteorológiai előrejelzés rendszeresítése óta az ilyen napok száma csökkent, az idejű negyedévben egyetlen egy volt. a biztonságot szolgáló erőfejlesztések eredményének másik mutatója, hogy az utóbbi évtizedben felére csökkent komlón a három napon túl gyógyuló balesetek száma.

a tanácskozáson arról is beszámoltak, hogy a jövőben a bányászok alkati tulajdonságait is vizsgálják, műszeres diagnózissal állapítják meg ki, milyen mértékben érzékeny az időjárás frontokra. /mti/

-.-
- 29 -

17.58/um

18.30
3P

bb 44. magyar-lengyel barátsági est tatabányán

ráb/um az hgy

1981. április 8.

magyar-lengyel barátsági estet rendeztek szerdán tatabányán, a városi népfrentbizottság meghívására a varsói nagyszínház tagjai - operaénekesek és zongoraművészek - hangversenyt adtak a családi ünnepeket rendező intézetben. a koncert után a vendégek a népfrent társadalmi munkatársaival beszélgettek. /mti/

-. -

bb 45. elkerüli a forgalom eger belvárosát - tanácskozás a közlekedés átszervezéséről

kov/um z az hgy

1981. április 8.

a gyalogosoké lesz eger belvárosa; a közlekedés szervezésére kidolgozott terveket, a városépítési tudományos intézet munkáját szerdán országos tanácskozáson mutatták be a szakembereknek heves megye székhelyén.

egerben - ahol másfél évtizede zajlik a városmag műemlék épületeinek rekonstrukciója - mindaddig gondot okozott a közlekedés, az épületek és a belvárosi uthálózat védelme, s persze a forgalom meggyorsítása tette szükségessé, hogy megépítsék a várost elkerülő utat. a 25. számú főközlekedési út új szakasza hamarosan elkészül, s május végétől a belváros több mint husz utcáját, számos terét elzárják a gépjárművek elől. a sétáló utcákba csak külön engedély birtokában lehet majd autóval behajtani; ilyet kapnak például az áruszállítók.

a tanácskozáson elmondták, hogy a közlekedés szervezés eddigi tapasztalatait más városok műemléknegyedek megóvásában is hasznosítják. /mti/

-. -

bb 47. időjárásjelentés

um

1981. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

felhősödés

várható időjárás csütörtök estig: nyugat felől már felhősödés várható és néhány helyen kisebb eső, zápor is valószínű. a nyugatira forduló szél időnként megélénkül. a hőmérséklet kora délután 18-23 fok között lesz. /mti/

-. -
- 30 -

18.35/um

19.30
3P

bb 46. vonószekari fesztivál, kamarazenei találkozó - diákzenészek hangversenyei a bartók évfordulón

bév,kör/az /um hgy

1981. április 8

veszprémben az uttörők, miskolcon a középiskolások országos zeneművészeti találkozóját rendezték meg a bartók centernárium alkalmából. az országos uttörő vonószekari fesztivált szerdán nyitották meg a veszprémi vegyipari egyetem aulájában. a négynapos rendezvényen husz vonószekar lép pódiumra. a zeneművészeti szakközépiskolák háromnapos országos találkozóján a házigazda miskolciakon kívül budapest, debrecen, győr, pécs, szeged és szombathely kamaragyűjtései adnak hangversenyeket. a szerdai megnyitón a miskolci zeneművészeti szakközépiskola díszcsarnokában felavatták az intézmény névadójának bartók béli emlékét. /mti/

-. -

bb 48. parlamenti küldöttségünk hazaérkezett latin-amerikából - péter jános nyilatkozata

t of/z um hgy

1981. április 8.

szerdán hazaérkezett budapestre a magyar országgyűlés küldöttsége, amely péter jános alelnök vezetésével hivatalos látogatást tett latin-amerikában: a kolumbiai köztársaságban, a venezuelai köztársaságban, a panamai köztársaságban, a nicaraguai köztársaságban, a mexikói egyesült államokban és a kubai köztársaságban, az ottani parlamentek meghívására. a delegációt a ferihegyi repülőtéren apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta. jelen volt az érintett országok magyarországi diplomáciai képviselőinek több vezetője.

péter jános a megérkezéskor a repülőtéren az alábbi nyilatkozatot adta tóth ferencnek, az mti tudósítójának:

- hosszú utunkon hat latin-amerikai országot látogattunk meg. egymástól nagyon eltérőeket. sőt, utközben párizsban is folytattunk megbeszéléseket. tapasztalatainkról mégis adható egységes értékelés.

- a parlamenti képviselőkkel, más közéleti személyiségekkel, állami és társadalmi vezetőkkel folytatott beszélgetésekből kitűnt, hogy nőtt a nyugtalanság a háborús szakadék szélén táncolás politikájának felújítási kísérletei miatt. tapasztalható: egyre többen látják világosan, hogy a hidegháborús kísérletek minden irányban a szakadék szélére vezetnek. ezzel együtt általában nőtt a készség, a szovjetunió kommunista pártja xxvi. kongresszusa javaslatainak megfelelően, a párbeszéd felújítására, fokozására, eredményessé tételére a különböző államcsoportok között.
/folyt.köv./
20.00/um

- 31 -

20.30
3P

bb 48. /parlamentii...folyt./um

- minden meglátogatott országban készséget tapasztaltunk a kapcsolatok fejlesztésére magyarországgal, s a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok javítására is.

- látogatásainkat és megbeszéléseinket - az összeütközések és agressziók veszélyeinek árnyai alatt is - abban a biztos tudatban folytattuk, hogy a párbeszéd fokozásának lehetőségei idején a szocialista kuba és a haladó hagyományú mexikó együttműködése a többi latin-amerikai országgal csökkenti az agresszió és növeli a nemzetközi biztonság esélyeit.

- utunk egyik első, kedvező eredményeként rövidesen hazánkban üdvözölhetjük a békéjét, forradalmi eredményeit és függetlenségét védelmező nicaragua államtanácsának küldöttségét.

- meggyőződésem: a parlamentek képviselőinek párbeszéde is segítheti a jelenlegi veszélyek okainak feltárását és a békés megoldások utjának az egyengetését - zárta nyilatkozatát péter jános. /mti/

-. -

bb 49. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14 órától zárásig

um 1981. április 8.

20. új kezdeményezések a lakóház-fenntartás fejlesztésére
21. pedagógiai napok kezdődtek pest megyében /4.jav./
22. kifizették az öttalálatos lottó-nyereményt
23. zalai napok tatabányán
24. népművészeti bemutatók, vásár komáromban
25. baranyai megyei építőipari napok
26. magyar-ausztrál gazdasági tárgyalások
27. jemeni szakszervezeti aktivisták tanfolyama
28. lakberendezési kiállítás pakson
29. tavaszi engedményes tüzelővásár
30. emlékülésen köszöntötték a 60 éves ifjúsági vöröskeresztet
31. ár- és belvízhelyzet /5.jav./
32. nemzeti zászló kecskemétnek a településfejlesztésért
33. országgyűlési képviselők tanácskozása: heves, szolnok
34. megkezdődött pécssett az országos tervezési konferencia

/folyt.köv./

- 32 -

21.00/um

21²⁰
39

bb 49. /a belföldif...folyt./um

35. az agrober szerződése a francia sodeteg vállalattal
36. sajtótájékoztató az új operai évadról
37. az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése /6.jav./
38. ifjúsági információs iroda nyílt pécssett
39. borbély samu akadémiai székfoglalója
40. életfogytig tartó fegyház gyilkosságért
41. mezőgazdasági körkép
42. molnár béla hazaérkezett portugáliából /7.jav./
43. veszjelzést ad a meteorológus - ankét a komlói szénbányánál
44. magyar-lengyel barátsági est tatabányán
45. tanácskozás egerben a közlekedés átszervezéséről
46. diákzenészek hangversenyei veszprémben
47. időjárás
48. hazaérkezett a parlamenti küldöttség latin-amerikából - péter jános nyilatkozata
49. hírjegyzék



-. -

- 33 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, ágoston lászló, halasi györgy

21.05/um

21³⁰